

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35000K

## Daruváry külügyminiszter egészségügyi okokból lemondott.

A külügyi tárcát egyelőre Bethlen miniszterelnök látja el.

Budapest, október 6. Még a genfi tanácskozások előtt a beavatott politikai körök tudomással bírtak arról, hogy Daruváry Géza külügyminiszter távozni kíván a külügyminisztérium éléről, miután egészségi állapota hosszabb pihenést kíván meg. Már a közelmúltban is egy súlyos operáción kellett átesnie. A külügyminiszter a miniszterelnök kérésére résztvett a genfi tanácskozásban, azonban Budapestre történt visszatérése alkalmával ismételtén kérte, hogy a kormányelnök járuljon hozzá egészségi állapotának helyreállítására.

céljából, hogy tárcájától megváljon. A miniszterelnök teljesen megbízható helyről vett információk szerint honorálta Daruváry külügyminiszternek felmentésére irányuló kérését és benyújtott lemondás folytán a külügyminiszter felmentése már a legközelebb várható.

A külügyminisztérium vezetését értesülésünk szerint Bethlen István gróf miniszterelnök veszi át ideiglenesen és csak huzamosabb idő múlva fog előterjesztést tenni a külügyminiszteri állás végleges betöltésére nézve.

## Két billió papirkoronára, azaz százhusz millió aranykoronára rug Debreczen város vagyona.

Kimutatás a város vagyonáról. — Miben fekszik a városnak ez az óriási vagyona. — Bő fedezet van a külföldi kölcsönre.

Megírta a „Debreczen“, hogy egy jelenleg városunkban tartózkodó külföldön élő, de debreceni származású mérnök, lovag Kerpely Kálmán dr. Magoss György polgármesterrel tárgyalásokba boesátkozott afelől, hogy a városnak egy nagy külföldi pénzlí. — Kerpely jelenleg a müncheni „Iller“ üzemek igazgatója és megbízása van kölcsöntárgyalásokat indítani.

A város vezetősége vagyonleltárt készített, melyben kimutatja, hogy mily vagyon tárgyakat tud a kölcsön idezetére biztosítani.

Ez a vagyonkimutatás rendkívül érdekes adatokat tartalmaz, melyek annál nagyobb figyelmet kelthetnek, mert évek óta a bizonytalan pénzügyi viszonyok miatt nem lehetett hozzávetőlegesen sem felértékelni a város óriási vagyonát. — A Kerpely mérnöknek átadott kimutatás aranykoronára szól és így fix értékmerővel alkothatunk képet a város anyagi helyzetéről.

Megtudjuk azt, hogy a városnak 20.832 kat. hold szántóföld van tulajdonában, melyek értéke 18 millió 596.734 aranykoronát tesz ki.

Ebben a tételben az 500 kat. hold kiterjedésű sámsoni birtok 255.000, a nyirmártonfalvai 1241 kat. holdnyi 682.652, a debreceni 56 darabban fekvő összesen 19.090 kat. holdat kitevő szántóföldek 17.659.082 aranykoronára rugnak.

A 41.000 holdat meghaladó legelő s kaszálóterület, melynek legnagyobb részét a Hortobágy teszi ki 23.723.923 aranykoronát ér. A halastó és berendezése 8.964.600 aranykoronában szerepel a kimutatásban.

A város belteleit, összesen 78-at, 15.187.797 aranykoronára értékeli a számvevőse, az erdőket 27.128 kat. hold terjedelemben 12.745.222 aranykoronára.

Legnagyobb értéket az épületek képezik. Ezek 38.498.632 aranykoronával szerepelnek.

Mindent összevéve tehát közel 720 millió aranykorona értékét képvisel Debreczen város vagyona

Papirkoronára átszámítva olyan hatalmas összeget kapunk, melyet még a mai nagy számjegyekkel dolgozó világban is szokatlan kimondani:

kétezer milliárd azaz két billió koronát, egy tizenhárom számjegyből álló számsort.

Hogy mit jelent ez az óriási számösszeg reális értékben, leginkább akkor ítéltethetjük meg, ha figyelembe vesszük, hogy a magyar állam kb. kétszer ekkora összeget kiterő külföldi kölcsönért évekig a legmegfeszítettebb politikai és diplomáciai munkát volt kénytelen lefoltatni és végül is két évtizedes teher magára vállalni anyagi jövedelme jórésztnek a költésével és gazdasági függetlenségének feladásával. Ez a kimutatás, amikor a legbiztosabb kölcsön garanciáról beszél, ugyanakkor beszél arról is, hogy

5 százalékos jövedelmezést számítva ennek a vagyonnak legalább száz milliárd papirkorona évi bevétel kellene adnia a város részére.

És ha ehhez hozzászámítjuk a város többi más forrásból eredő bevételeit (adó, illetékek), akkor tiszta képpénk lehet arról, hogy a város jövedelme még a mai gazdaságilag lerongyolódott helyzetben is horribilis, bő beharózkodásokat lehetővé tevő összegre emelkedhet.

A vagyonkimutatás végül arról is beszél, hogy a város a külföldi kölcsönt mire használná fel. Eszerint a monopolisztikus helyzetben levő vállalkozási vállalatnál berendezésre, uj-

tátra és a termelési képességnek jobb kihasználása érdekében.

Továbbá a városi nyomda fejlesztése, ezzel kapcsolatban a könyvkötészet és vonalzó intézet berendezése, a tégl- és cserépgyár ujjaalakítására, a szennyvízürítő telep

teljes kiépítésére és ezzel kapcsolatban több mint egy 1000 holdas gazdaság intenzív teljes kiépítésére. — Ezenkívül több közös érdekű épületet emelnének, így elsősorban felépítenék a városházát és az iparostanon iskolát.

## Ha tovább tartanak az igazoltatások, a kultuszminiszter bezárhatja a pesti egyetemet.

Az egyetemi igazoltatás hatósági jogoknak bitorlása.

Budapest, okt. 6. Az MTI illetékes helyről a következőkről értesült:

A budapesti egyetem tanácsa ma megjelent a közoktatásügyi miniszternél. Ez alkalommal Klébelsberg Kunó gróf felvilágosítást kért az egyetemen

újabbán ismét előfordult rendellenességekről.

A miniszter a tanács bejelentését tudomásul vette és egyben felkérte a tanácsot, hozza az ifjúságnak tudomására, hogy

az ugynevezett igazoltatás hatósági jogoknak törvényellenes bitorlása, amire az ifjúság egyáltalán nem hivatott.

Amennyiben igazoltatások vagy pedig más rendbontások továbbra is tapasztalhatók lennének,

a miniszter a legszigorubb eszközökhöz nyúl és esetleg kénytelen lenne az egyetemet bezárítani, a mely rendszabály a tanév elvesztését vonja maga után.

Az egyetem tanácsa a miniszter ki-jelentéseit tudomásul vette és hivatalosan is intézkedni fog annak közvetételéről.

## A francia egyházi vendégek előadásai Debreczenben.

A francia protestánsok imádsága a magyar protestánsokéért. — A francia tanárok Csonkamagyarország térképe előtt

Hirt adtunk arról, hogy Bruston és Perrier francia ref. teológiai tanárok a francia egyetemes konvent megbízásából magyarországi utjuk során szombaton este Debreczenbe érkeztek. A két előkelő egyházi férfit egykori tanítványuk dr. Révész Imre ref. lelkész vendége.

A két francia teológiai tanár, kik Magyarországon a protestáns egyházak életét tanulmányozzák vasárnap délelőtt mutatkoztak be Debreczen közönségének a Nagytemplomban, ahol dr. Révész Imre társaságában jelentek meg. A megjelenésében akadályozva volt dr. Baltazár Dezső püspök helyett dr. Révész Imre üdvözölte őket. Bruston tanár nagyvonalu, megkapó predikációval válaszolt. Azt fejtette, hogy a francia protestantizmus egy testvér a magyarral, mert ugyanannak a törzsnek, Krisztusnak tagjai. Egyik tag érzi a másiknak fájdalmát, amint hogy a francia protestánsok is együttéreznek a sok fájdalmat szenvedett magyar protestantizmussal. A másfél milliós francia protestánsok a 40 milliós francia nemzetben nem lehet telső tényező, de összetartásával, komoly munkájával becsületos pozíciót vívott ki magának így is. Erejüket hajlandók a mi megsegítésünkre kölcsönözni, testvéri érzésüknek legkésebb bizonyítéka az, — mondotta a francia pap — hogy a francia protestáns templomokban állandóan imádkoznak a magyar protestantizmus ügyéért.

A szép beszéd, melyet dr. Révész Imre tolmácsolt mély hatással volt a templomot zsufolásig megtöltő gyülekezetre.

Ebédén a vendégek Uray Sándor ref. lelkésznel voltak. Délután 4 órakor Perrier a keresztény ifjúsági egyesületet látogatta meg, ahol a francia ifjúság egyházi munkájáról tartott előadást. Este 6 órakor Széchenyi-utca 4. sz. a. levő parochián a férfi bibliakör ülésein vettek részt, ahol Bruston tanár Franciaország evangélizálásáról tartott előadást.

Tegnap délután 6 órakor a lelkésztestület tartott ülést, melyen meleg ünneplésben részesítették a két kiváló egyházférfit.

Fájdalmas jelenetek voltak szemtanui egyik látogatásuk alkalmával a jelenlevők. Itt észrevettek a francia vendégek egy falra függesztett térképet, mely előttünk szomoruan ismeretes, amely a régi Magyarország térképébe berajzolt megosonkított országhatárokat ábrázolja. Ők, akik még nem látták így demonstrálva Magyarország veszteségét meglepetve kértek magyarázatot. A magyarázatot megkapták, míg könnyes szemek kísérték a csonka határvonalakat a térképen. Most értették meg igazán jelentették ki, hogy mit jelent ez a szó: „Csonkamagyarország.“

## Dohnányi Ernő zongorahangversenye az Arany Bika dísztermében.

Ezerhatszáz főnyi hallgatóság jelent meg a koncerten. — Dohnányi jelentősége a világ zeneirodalomban.

Vasárnap este 8 órakor Debreczen zenekedvelő közönsége valóságos megostromolta a Dohnányi koncert pénztárát és olyan impozáns számmal jelent meg a világhírű mester hangversenyén, ami példátlan Debreczenben. A hatalmas hangversenyteremben, noha csak 1200 férőhely van több mint 1500—1600 hallgató jelent meg. Ott volt Debreczen egész intelligenciája.

Mikor a nagyevű mester megjelent és helyet foglalt a zongora mellett, leirhatatlan tapsvihar fogadta. Azután megszólalt a hangszer és rajta át a művész genialis lelke.

Dohnányi — mint azt már róla sokan megírták — klasszikus kor nyomán halad és ott folytatja a zenét, ahol Volkmann halálával befejeződött. Dohnányi legnagyobb erőssége, hogy konzervatíven ragaszkodik a multéhoz és semmi közönsége nincs a talajtvesztett, újítani akaró, de lényeges eredményt felmutatni nem bíró modernekkel, akik a zene forradalmosításával a zene szétbomlasztását a dekadenciával elérték. Volkmann utóromantikája uralja művészi stílusát, de diadalmasan egyéni és felérhetetlenül mesteri. — Hatása nemzetközi viszonylatban jelentkezik legragyogóbban, mert iskolát teremtett és rajongókat. Nagy genije életre keltette a már elhaló nemzeti zenét is és európai zenévé formálta

### Dohnányi Ernő nyilatkozik a „Debreczen” munkatársának a város zenei életéről.

Szépen és fegyelmezetten viselkedett a debreczeni zeneértő közönség. Dohnányi megdicséri a Zenekedvelők Körének kulturális munkáját.

Dr. Dohnányi Ernő bámulatos memóriája abban is megmutatkozik, hogy visszatud emlékezni mindazokra, akikkel életében találkozott, osztálytársaira, tanítványaira évtizedek múlva is felidéz egy egy jelenetet, megemlíti egy elfelejtettnek hitt eseményt.

Tudósítónknak volt alkalma hallani a mester nyilatkozatát Debreczen zenei életéről smert ugyanis oly kevés jót hallunk magunkról, meg kell örököznünk ezeket a jóságos és szetteteljes szavakat.

— Debreczenben én a Zenede dísztermében koncerteztem ezelőtt, — mondotta — s meg voltam lepve a Bika díszterme hatalmas arányaitól. Nem is tudok magyar vidéki várost — az elszakított Aradot kivéve — ahol ily impozáns koncerttermet láttam volna. Passzió benne hangversenyezni.

— A debreceni publikumot ily nagy tömegben ma láttam először. Csodálatos, hogy milyen szép és fegyelmezetten viselkedett a közönség, egészen szokatlanság a külföld zenei emporumaiba emlékeztet. Ez a publikumot évek óta nevelhették szép és jó muzsikávtól erre a példás rendre. Lelki öröm számomra, hogy ebben az igaza magyar városban ily mély gyökere van a zenei kulturának.

— Örömmel hallottam, hogy ebben nagy része van a Zenede mai igazgatójának, P. Nagy Zoltán nekem kedves barátom, mikor Pestre kerültem, együtt jártunk Kosslerhez, tehetséges, kiváló embernek tartottam akkor is. Nagyon jó, hogy ilyen kezekbe jutott a Zenede vezetése. Egyenesen meglepő, hogy a Zenedének ennyi növendéke van. A tanári kar erős, mint hallom, itt van a kitűnő Höchtl Margit, akinek nevét pesti koncertjeiről jól ismerem.

— A Zenekedvelők Köre elismerésre méltó munkát végez, ide mindenkor szívesen jön az ember hangversenyezni.

Dohnányi hat vidéki hangversenye után újból külföldre indul hirdetni a magyar muzika szépségét.

az ősi motívumokból áradó melódiákat. Ezzel átforgatta a magyar zeneirodalmat is és nagy hatással volt a kitűnő, a mesteri Bartókra, akit megbűvölt szerzeményével és hűve lett örökre. Zenéje noha nem régi motívum, a népies zene és a tömegek nem is értik meg, mégis tökéletesen magyar zene az, ami csakis az ő arisztokratikus finom modorával foglalhatott helyet az európai zene. A nagyszerű koncert műsora a következő volt.

1. a) Scarlatti: Andante D-moll; b) Scarlatti: Allegro C-dur; c) Beethoven: Sonata Es-dur, Op. 27. No. 1. (Sonata quasi una fantasia.) Andante. Allegro molto vivace. Adagio espressivo. Allegro vivace.

2. Dohnányi: Aria Op. 23. No. 1. Capriccio Op. 23. No. 3. Pastorale (Mennyből az angyal). Marsch Op. 17. No. 1. Etude F-moll Op. 28. No. 6.

3. Chopin: Impromptu As-dur Op. 29. Mazurka A-moll Op. 17. No. 4. Mazurka C-dur Op. 56. No. 2. Nocturne C-dur Op. 15. No. 1. Scherzo Cis-moll Op. 39.

A közönség megbűvölten hallgatta a mesteri játékot és mintegy suggetió hatása alatt állott. Minden egyes szám után a tetszésnyilvánítás vehemens tapssal tört ki és teljes szívből ünnepelte Debreczen a nagy magyar művészt, aki nemcsak nemzete, de az egész kulturvilág büszkesége.

## Az aradi 13 vértanu emlékünnepe Debreczenben.

Október 6-án, az aradi 13 vértanu halálának évfordulóján gyászbababurult Debreczen. A középületeken és a magánházakon gyászbogót lenggett az enyhe szél. Kora délelőtt az evangémi és középiskolai ifjuság emlékünnepeit zajlottak le. A ref. főgimnázium a tornateremben impozáns ünnepélyt rendezett a következő műsorral: 1. Hymnus. 2. Imádság mondta Nagy Sándor h. valastanár. 3. Ének. XLVI. zsolt. 1. verse. 4. Az élő szobor. Vörösmarty M. Szavolta Besse Miklós VIII. 5. Nyugosznak ök. Énekelte a főgimn. vegy. kara. — 6. Beszéd. Tartotta Uray Sándor 8. o. t. 7. Okt. 6-án. Abrányi E. Szavolta Füstli Lajos VI. 8. Szózat.

A szép ünnepélyen a szülők és a közönség nagy számmal jelentek meg.

A főiskolai hallgatók szervezetei 11 órakor a vármegyeház dísztermében tartották meg ünnepélyüket, ahol a város előkelősége nagy számmal megjelent.

Az emlékbeszédet Tankó Béla egytanár mondta. K. Voith Honka kuratóriát kérelmet Magyar Imre zenekarának kíséretével.

A róm. kath. főgimnázium az intézet dísztermében délelőtt 9 órakor tartotta meg ünnepélyét az alábbi műsorral: 1. Hymnus. Énekelte a

főgimn. énekkara. 2. Lamperth Géza: A nemzetes ur. Szavolta Széőke Dénes III. 3. Ünnepi beszéd. Mondta Olejár Mihály VIII. 4. Jögrné-Draskóczy Ilona: Október 6-án. Szavolta Főris Gyula VI. 5. Árpád sirja. Énekelte a főgimn. énekkara. 6. Pósa Lajos: Az aradi vésztőhelyen. Szavolta Udényi Nándor VII. o. t. 7. Szózat. Énekelte a főgimn. énekkara.

### Október 6-ika az állami főreáliskolában.

A debreceni áll. főreáliskola tanári kara és ifjusága a hőök temetőjében áldozott az aradi 13 vértanu emlékének. Ezt megelőzőleg az ifjuság résztvett a református Kistemplomban és a róm. kath. templomban tartott istentiszteletben, ahová zászló alatt vonult fel. Ottan kivonult a hőök temetőjébe, ahol az önképző kör hazafias gyászünnepélyt rendezett. Az énekkar előadta a Nemzeti Híszkegyet, majd Reinhold Miklós VI. osztályu tanuló szavalt. Az aradi eseményeket Balla György VIII. osztályu tanuló ifj. elnök ismertette. Hőnig Ferenc szavaltata után Husz Ödön reálisk. tanár hazafias beszédet intézett az ifjusághoz. Végül az énekkar egy gyászdalt adott elő, mire az ünnepély véget ért. Az ünnepély végzetével az ifjuság négyes sorokban visszatért az intézetbe és a zászló előtt tisztelgett.

A többi közép és elemi iskolák ünnepélye is nagy bensőséggel és hazafias lelkesedéssel folyt le.

## Halál az esküvön.

Szegedről jelentik: Megdöbentő hirtelenséggel vált meg az élettől Szegednek egyik tiszteletben álló polgára, Regdon Geyza műszaki főtanácsos, a szegedi államépítészeti hivatal vezetője.

Tegnapelőtt délután tartották meg a rókusai templomban dr. Lippay György tankerületi főigazgató leányának esküvőjét. Félöt óra tájban megérkezett a szertartásra Regdon Geyza is, aki vígan, jókedvűen mint ahogy mindig szokása volt, beszélgetésbe kezdett a templom bejárata előtt dr. Bottka Sándor főkapitányval és dr. Szöll Gyula ügyvédi kamarai elnökkel.

A kis társaságban Regdon főtanácsos vitte kedélyes hangulatban a szót. Néhány pere múlva felsorakoztak a menyegzői kocsik. Regdonnak minden kiszálló ismerőséhez volt egy kedves szava, majd amikor az utolsó kocsiban megérkezett a menyasszony is, fölemelte kalapját és vidám hangon így kiáltott:

— Eljen!

A kalapját még a kezében tartotta, amikor hirtelen összeesett közvetlenül a templom előtt. A magas, atlétatermetű ember elhalóan hörögni kezdett, majd mozdulatlanul maradt

ott az utca kövezetén. Azonnal jtküldtek a közeli kórházba orvosért, azonban legalább tíz perc telt el anélkül, hogy a szomszédos épületből bárki is átjött volna. Végre is a mentőkért szaladtak, azonban, mire autóval kérkeztek, Regdon Geyza már meghalt s holtan vitték be a kórházba. — És alig vitték el a holttestet, megkezdődött a templomban az esküvői szertartás...

### Madary Károly előadása.

Vasárnap délelőtt az elhagyott árva gyermekek felruházása javára az Uruniaamozgó színház helyiségében matiné rendezett. A matiné első szereplője, az ismert okkultista író Madary Károly érdekes előadást tartott az okkultizmus lényegéről és céljáról.

Ezután ismertette az emberi jellemet kutató módszereket. Egy szellemes francia tudós például az elkoptott cipőtalpból következtetett viselője jellemére. Pl. akinek a cipőtalpa először a hegyén kopik el, az könnyed táncos, idiótaszerű emberek. Akiknek a cipősarka kapik el először azok alapos, megfontolt emberek.

Epen így lehet következtetni az arc és kéz vonásaiból s főként a kézírásból. Az az ember kinek beüti alul gömbölyűtek, rendszeren jó kedélyű. Agyors, odavetett írás temperamentumos lélekre vall. A takarékos ember összeszorított kis belükkel ír, viszont a széjjel folyó írás tékozlásra vall.

Az önfegyelmezett jellem álló betűket használ. Nagyon erős érzékenység, lelki- testi idegesség, esetleg érzékenység jele a dőlő írás.

Akinek a szavai nagyon apró betűkkel végződnek, azok ravasz emberek. Az olvashatatlanság írás kimélenességre vall.

A kézírásból csaknem biztosan meg lehet állapítani az emberek jellemét. Az okkultista létrevések mellett azonban nem szabad elhanyagolni a tevékeny életét. Ez nem is lehet célja az okkultizmusnak. Az okkultista tanak lényege benne foglaltatik az Evanéliumban és célja, hogy jobb, nemesebb embereket neveljen.

### Megérkezett Csapról az első vonat.

Hirt adtunk róla, hogy Csap-állomással megindul a közvetlen vasúti forgalom. Az első vonat ma indult el Csapról 12 óra után és 16 óra 45 perckor futott be a debreceni állomásra. Ez az első vonat, mely ebben a részen cseh megszállt területekről közvetlenül érkezett. A vonaton sok utas jött. Mától fogva átszállás nélkül lehet utazni ezen a vonalon cseh megszállt területekre.

### Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

Kávé, tea, cacao

mindég jó,

na a Félégyházy cégtől való

Debrecen, Piac- és Miklós-u. sarok.

Ma már mindenki tudja

hogy legolcsóbban és legszebb szöveteket

Feldheim Imre

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.

vásárolhat.

## Elmaradt Baltazár püspök bucsubeszéde.

A püspök vasárnap reggel jön be zeleméri birtokáról és kedd reggel indul Amerikába.

Dr Baltazár Dezső püspök e hó 14-ikén, kedden reggel a gyorsvonattal indul Budapest felé, hogy tovább folytassa útját Párison, Cherbourgon keresztül Amerikába. — Terve volt veve, hogy a nagy utra induló püspök a most elmúlt vasárnap bucsuzik el Debrecenről a Nagytemplom szöszkékéről. A Nagytemplomot zsufolásig megtöltötte a közönség, hogy meghallgassa bucsuzó püspökének beszédét. — Olyan körülmények jöttek azonban közre, melyek megakadályozták a püspököt abban, hogy elmond-

hassa bucsubeszédét. Az elindulás rohamosan közeledő határidejére való tekintettel az egyre-másra felmerülő és elintézendő ügyek annyira elfoglalták a püspököt, hogy el kellett ejtenie templomi bucsuját.

Ertesülésünk szerint a jelenleg zeleméri birtokán családja körében tartózkodó és az ut előkészítésével foglalkozó püspök vasárnap reggel jön be Debrecenbe és kedd reggel a gyorsvonattal indul Baja Mihály református lelkész társaságában tovább.

## Az államkincstár bíróság elé vitte Debrecen várost a csendőrlaktanya bére miatt

Tudvalévő, hogy a debreceni csendőrség a város egyik házában nyert kényszerű elhelyezést. A házbér miatt az utóbbi időben differenciák merültek fel a város és a csendőrség között. Amint a tegnapi tanácsülésen dr Mészty Károly tiszti főügyész bejelentette, a bérletüggyet az államkincstár bírói utra terelte. Szombaton volt az első tárgyalás, melyen az államkincstár nevében a kincstári jogügyigazgatóság egyik alügyésze a város részéről pedig dr Mészty Károly főügyész jelentek meg. A kinc-

tár képviselője kifejtette, hogy a város bérigényeit túlmagasnak találja a kincstár és azt nem hajlandó megfizetni.

A további tárgyalás során azt is kijelentette, hogy ha a várossal nem tud megegyezésre jutni, akkor a csendőrség főhatósága a debreceni laktanyát el fogja innen vinni. A városi tanácsban az a nézet alakult ki, hogy a város még ez esetben sem adhat fel álláspontjából, sőt a laktanya kiürítése még előnyére válna.

## Ismét itt van a hólabdarendszer.

Óvás a közönséghez.

Az utóbbi időben előfordult, hogy egyes kereskedők vagy vállalatok vásárlóik részére, mondjuk 50 ezer koronáig szóló utalványokat adtak 50 ezer koronájával, amely ötszáz ellenében az utalvány értéke ennél jelentősen magasabb értékű árut kapott. Az árut azonban csak abban

az esetben kaphalja meg, ha cégről három darab ilyen utalványt vásárol 150 ezer koronáért és azt ismerősei körében eladja. Ez a hólabda rendszer a tisztességtelen versenyről szóló törvénybe ütközik, amely elzárást ír elő azokra, akik az ilyen manipulációban részt vesznek.

Figyelmeztet ezért a Baross-csovétség a közönséget, hogy ilyen utalványokat ne vásároljon, mert az utalványok továbbadás esetén maga is a törvény büntető rendelkezései alá esik.

## Akadémiái képzettségű vak zene- és énekművészek fellépése.

### A Magyar Gyógypedagógiai Társaság előadásai Debreczenben

A Magyar Gyógypedagógiai Társaság múlt év október havában Országos Értekezletet tartott, mely értekezleten a testi, szellemi és erkölcsi fogyatékosok megelőzésének kérdését kiváló orvosok, jogászok és gyógypedagógusok világították meg értékes előadásai keretében. Az értekezlet egyben elhatározta, hogy ezt a fontos kérdést a társadalom minél szélesebb rétegeivel is megismerteti és e határozat megvalósítása érdekében Társaságunk az ország nagyobb városaiban tudományos és népszerű előadásokat szervez. Az előadások célja a fogyatékosokat előidéző okok szakszerű magyarázatával a fogyatékosok fellépését a lehetőség szerint megakadályozni, illetve a már mutatkozó fogyatékosokat orvosolni és ez által egy testben és lélekben egészségesebb, erősebb új nemzedéket nevelni.

Debrecen városában folyó évi október hó közepén kíván a Társaság 5-6 napon át ily előadásokat tartani. Az előadások tárgya a fogyatékosok elleni küzdelem ismertetése és a fogyatékosok (vakok, siketnémák, szellemi fogyatékosok) oktatásának és kulturájának bemutatása. Az előadások értékes programját művészi élvezettel is támogatják, akadémiai képzésű vak zene- és énekművészek közreműködésével és egy-egy költeményeinek szavalatával.

Az előadások három főcsoportra oszlanak és pedig: 1. a szakemberek (lelkészek, orvosok, jogászok, pedagógusok, gyermekbarátok), 2. a nagyközönség és 3. a tanulói részére. Főzéken kívül a gyermekek számára igen érdekes és tanulságos mese-elő-

adást is tartanak. Az előadásokon a fogyatékosok elleni küzdelem céljaira, valamint költségeink fedezésére mérsékelt belépő díjat szed a Társaság.

Az előadások védnökségét a főispán és polgármester urak voltak szívesek elvállalni.

## Berettyóújfaluban Katona Imre volt képviselő agyonlőtte Vargha Dénes református tanítót

Véres dráma a vendéglőben. — „Dini, mit csináltál a feleséggel.” — Felelősségrevonás revolverrel. — A gyilkos önként jentkezett a csendőrségen.

Véres esemény játszódott le hétfőn délelőtt Berettyóújfaluban a Sárréti szállodában.

Déltájban a szálloda vendéglő helyiségében betért Katona Imre nyugalmazott biharugrai főjegyző, az okányi kerület volt nemzetgyűlési képviselője

és az egyik asztalhoz közeledett, a melynél Vargha Dénes fiatal ref. tanító ült egy társasággal. Katona Imre Varghát azzal, hogy valamit mondani akar, elhívta az asztaltól. Amint kezét fogták, Katona hirtelen revolvert rántott elő, miközben a tanítóra kiáltott.

Nesze te gazember, elcsábítottad a feleséggel, ezzel közvetlen közszérelről agyonlőtte.

Katona tette után önként jelentkezett a csendőrségnél. Az alig 21 éves tanítót most választotta meg Henézida biharmegyei község kántortanítójának. Tragikus halála nagy rész vélet keltett Berettyóújfaluban.

Este jelenti tudósítónk Berettyóújfaluból: Az egész tragédia a Sárréti vendéglőben pár perc alatt zajlott le ebédidő alatt. Bent ebédelt Vargha Dénes tanító, mikor az épület előtt elhaladt Katona Imre. Megpillantotta az ablakon keresztül Vargha Dénest. Nyugodt léptekkel bement a vendéglőbe, odalépett a tanító asztala elé, udvariasan félrehívta és erőlyes hangon ezt mondta:

— Szervusz komám Dini, mit csináltál a feleséggel.

A következő pillanatban egy lépést hátrált és zsebéből revolvert rántott elő.

Ezután drasztikus és reprodukálhatatlan szavakkal illette a tanítót és mielőtt védekezhetett volna közvetlen közszérelről lelőtte.

A golyó halálos sebet ejtett a szerencsétlen fiatalember nyomban meghalt.

Oriási konsternáció keletkezett a vendéglőben, de senki sem merte felzárkózni Katona Imrét, aki zavartalanul elmehetett a csendőrségre és ott önként jelentkezett ezekkel a szavakkal:

— Agyonlőttem a feleségem csábítóját...

Katonát rögtön letartóztatták és

megkezdtek kihallgatását. Kihallgatásáról részleteket egyelőre nem közöltek.

A nyomozás során megállapították, hogy Katona és Vargha véletlenül találkoztak Berettyóújfaluban. Katona Imre körülbelül 45 esztendőes férfi, az első nemzetgyűlésen az okányi kerületet képviselte.

Debreczenben is sokan ismerik; a háború alatt a 3-as honvédeknek mint százados teljesített katonai szolgálatot.

Felesége rendkívül szép asszony, a kívül többek állítása szerint több ízben összekülönbözött. A házi perpatvar oka mindannyiszor féltékenység volt.

Egyideig különváltan is éltek, de aztán kibékültek és újra együtt laktak. A fiatal tanító az utóbbi időben gyakori vendége volt házuknak. Innen fakadt ki a véres tragédia.

## A budapesti új cseh követ.

Prágából táviratozzák: A prágai Szlovénia Denik jelentése szerint Kállay szlovén miniszter lesz a cseh kormány budapesti követe.

## Anatole France folyton gyengül

Párisból jelentik: A legutolsó orvosi jelentés szerint Anatole France állapotában nem állott be lényeges változás. Tapálkozás hiányában a beteg állandóan gyengül.

## Két órával meghosszabbították a postatakarékpénztárnál a munkaidőt.

Budapest, október 6. A m. kir. postatakarékpénztár a szolgálat érdekére való tekintettel október 1-től kezdődőleg munkaidőjét napi két órával meghosszabbította. A hivatalos óra eszerint reggel 8 órától délután 4 óráig terjedne, a nagyközönség rendelkezésére álló főpénztári és felszámolási szolgálat azonban továbbra is körülbelül 9-től 1 óráig terjed.

## Kosztka főtanácsos fogva marad.

Budapest, október 6. Kosztka István dr. pénzügyi főtanácsost a vizsgálóbíró szombaton előzetes letartóztatásba helyezte. A határozat ellen Kosztka védője felfolyamodást jelentett be. A bejelentett felfolyamodással ma foglalkozott a vádlott és hivatalos tanácskozás után elutasította a felelősséget s Kosztka fogvatartása mellett döntött. Határozatát a vádlott azzal indokolta meg, hogy a megelőzhető bűntetés nagysága miatt a szabadlábra helyezés nem indokolt. A védő ez ellen a határozat ellen is felfolyamodást jelentett be most már a tábírához.

## Egy motorbiciklista elűtött egy leányt.

Tegnap délelőtt 10-11 óra között egy eddig még ismeretlen motorkerékpáros fiatalember a Baross-utca 8. számú ház előtt elűtött Csapó Juliska 13 éves kegyelmi munkaslányt. A leány a fején sérült meg. A kivonult mentők részleges első segélyben majd beszállították a sebészeti klinikára, ahol beöltözték. Innen a mentők — tekintve, hogy a sérülés nem súlyos — Csapó Juliskát lakására vitték.

**KONCZ kelmfestő**  
gyárat ismét saját kezelésébe vette  
kifogásfalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdettet, helybeli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal  
**Péterfia 30., Arany János-utca 10.**

700,000 KORONA  
SIEPERSTEIN és ADLER POZITÍVZLETEBEN  
Károlyi u. 8. (Városműz épület)

Békébelli **United Kingdom teák**  
Bor Legfinomabb angol tea rumok  
Likőr Francia, olasz, portugál szardiniák  
Pezsgő Friss oroszhal és koronaszardinia  
Legjobb csemegesajtók és teavaj  
**Csanak József K. Rt.**  
fűszer és csemegékereskedése, PiaC-utca 51.  
Telefon 1382. Alapítva 1823

**Soós elsőranu**  
uriszabósága  
Kereskedelmi és Iparkamara  
épület, Verbóci-utca 2. szám

# Hírek

## Uj vadásztársaság

Debreczenben.

A Debreceni Gazdák Vadásztársasága, — miután alapszabályait a kormány megerősítette, e hó 5-én tartott közgyűlésén végleg megalkult — megválasztotta tisztikarát és választmányát és elhatározta, hogy a következő vadászterületeken, u. m. 1. A Hadházi utól a szováti-utig terjedő ujosztású földeken és a Macson. 2. Az ondódi és cucai földeken és végül 3. a Szepes és Ebes pusztákon gyakorolható vadászati jognak hasznosbérletét átveszi és tagjai a vadászatot azonnal megkezdhetik, amint az új szerződés a várossal megkötötté.

Tagul jelentkezéseket a társaság csak e hó 30-ig fogad el, tagul felvételre Papp Ferenc társasági jegyzőnél (Csapó-u. Függetlenségi Kör) lehet jelentkezni.

— **Unitárius Istentisztelet.** — Józán Miklós budapesti unitárius esperes-püspöki vicarius október 12-én (vasárnap) délelőtt fél 12 órakor a Kossuth-utcai református templomban Istentiszteletet tart és Urvacsorát oszt. Megelőző nap október 11-én a püspöki vicarius jelenlétében délután 5 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-utca 24.) az unitárius tanulóknak vallás órája és 6 órakor pedig a presbiteriumok gyűlése lesz, a tanulók és hívek megjelenését kéri a gondnok.

— **Csobán Endre városi főlevéltárnok** hazaérkezett hathetes külföldi utjáról és átvette hivatala vezetését. — Csobán Endre ideje legnagyobb részét Párisban töltötte, ahol elsősorban e szakmájába vágó intézményeket tanulmányozta.

— **A vasárnapi orgona hangverseny.** Vasárnap déltől 5 órai kezdettel orgonahangverseny volt a Kossuth-utcai református templomban. Az érdeklődő közönség teljesen megtöltötte a templomot. Az ünnepély szónoka Uray Sándor ref. lelkész volt, aki magasszárnyalású imát és mély gondolatokban gazdag beszédet mondott. Szűcs György a városi Zeneiskola hegedűtanára klasszikus zenedarabokat adott elő nagy sikerrel. Hammárstéd János orgonajátékával szerzett kiváló műveltséget a hallgatóságnak. A szép erkölcsi és anyagi sikerrel záródott orgonaünnepély 7 órakor ért véget.

— **A Déri-muzeum éremgyűjtőteménye Debreczenben.** A városi tanács legnapj ülésén bejelentette dr. Csűrös Ferenc kulturális tanácsnok, hogy f. hó 4-én a városi tanács megbízásából Budapesten tartózkodott, ahol magához vette a Déri-muzeum éremgyűjtőteményének értékesebb és nagyobb részét, hogy véglegesen Debreczenbe szállítsa. Az aranyérmeket tartalmazó ládát Déri Fülöp, a kulturális bizottság képviselője és a tanács nevében dr. Csűrös Ferenc tanácsnok pecséttel látták el. A ládát ideiglenesen a városi házépítész Wertheim-székében helyezték fel. Az óriási gyűjtőtemény egy kicsiny töredéke tehát ismét Debreczenbe érkezett és várja a muzeumpéítés reménytelen ügyének csodaszzerű jobbrafordulását.

— **Társasvacsora a Jogász és Tisztviselő-körben.** A jogász és tisztviselő-kör szombat este jól sikerült társasvacsorát rendezett kerthelyiségében. Számtalan lelkes pohár köszöntő hangzott és meleg ovációban részesítették Tóth Aurélt, a Kör népszerű elnökét.

A „Debreczen”  
telefon száma: 789.

## Korányi Zoltán vasárnap valamelyik debreczeni toronyból ejtőernyővel leugrik.

Baranyai Zoltán, a repülőoktató igazgatója és Korányi Zoltán ejtőernyős bajnok, kik két héttel ezelőtt a repülőnapot rendezték Debreczenben, újra Debreczenbe érkeztek. Azzal a tervvel foglalkoznak, hogy ujjabban egy kizárólag „ejtőernyős napot” rendezzenek. Vasárnap, e hó 12-én délután valamelyik debreczeni templom tornyáról Korányi Zoltán le fog ugrani ejtőernyőjével. Korányi ugyanaz a vakmerő pilóta, ki a debreczeni repülőnapon repülőgépről ugrott le 400 méter magasból. — Korányi szeptember 28 án Szolnokon ugrott

le az ottani viztoronyból, Karczagon pedig most vasárnap ugrott le a 48 méter magas református templom tornyából. Érdekes, hogy alacsonyabb magasságból még nehezebb leugrani és Korányi a világon az egyetlen ember, aki épületről is le mer ugrani az ejtőernyővel. Éppen most kapott Stocholmból az ottani főiskolai sport egyesülettől meghívást, hogy mutassa be ejtőernyős mutatványát.

Korányi Zoltán újabb produkciója iránt méltán nyilvánul meg nagy érdeklődés Debreczenben.

## Takarmányozási és hizlalási tanfolyam Debreczenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, sajnálatosan tapasztalta, hogy úgy az állatok takarmányozása, mint hizlalása körül nagyon sokan olyan módon járnak el, hogy vagy nem adagolnak szakszerűen, vagy egyébként avatatlanul járnak el: ennek következtében egyrészt a drága takarmányozási, hizlalási anyagot pocsékolják, másrészt nem képesek állataikat úgy feljavitani, vagy azt úgy hizlalni, amint szakszerű eljárással elérhető volna. Ezen tapasztalatok arra birták a Kamarát, hogy két héttel tartó, szakszerű takarmányozási és hizlalási tanfolyamot szervezzen. Ez a tanfolyam Debreczenben lesz megtartva, október hó végén kezdődik, naponta délutáni órákban lesznek az előadások.

A tanfolyam előadásait dr. Rácz Mihály pallagi gazdasági akadémiai tanár, az országnak e téren egyik legkiválóbb szakértője fogja megtartani. A tanfolyam végén gyakorlati szemlék lesznek a pallagi Gazdasági Akadémia gazdaságában.

A Mezőgazdasági Kamara különösen felhívja a gazdátársak figyelmét erre a ritkán ismételt alkalomra, ha a tanfolyam gyakorlatias tájékoztatásait elsajátítják, a résztvevők igen nagy anyagi előnyöket

tudhatnak maguknak a célravezetőbb eljárással szerezeni.

Különösen felhívja a Kamara azokat is, akik bár nem gazdák, de egy két sertést szoktak hazlalni, figyelmükbe ajánlja, hogy az elterjedt sajnosan szakavatatlan jelenlegi szokások révén súlyosan károsodnak, így a szakszerűbb és sokkal több hizlalási eredményt elérni lehetővé tevő ismerteknek ily elsajátítása nagy érdekük.

A tanfolyamra előreláthatólag rendkívül sokan fognak jelentkezni, így a csak korlátozott számban lehető felvételre tekintettel, ajánlatos, hogy a résztvevni óhajtok mielőbb jelentkezzenek a Kamara hivatalában (Debreczen, Piac-utca 9. sz. I. em.

Szereti az egészségét?

Használjon csak

ALTESSE

szivarkapapirt és hüvelyt

LEGISZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGIOBB  
FÉRFIRUHA SZÖVETEK  
FELŐNEIM DEZSŐKNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZNETŐK BE.

Figyelem! Figyelem!

Az őszi szezon előtt

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a  
Központi férfiruha raktáramat  
mindenféle férfi-, fiu- és gyermekruhákkal dusan felszereltem.

Méret után nállam készült ruháimért szavatoljanak azon tisztelt vevőim, akiknek a bizalmát eddig is minden tekintetben kiérdemeltem. Raktáram téhalmazása folytán abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy vevőimet mélyen leszállított árak mellett ezentul is módomban van kiszolgálni.

Aszódi Márton férfi-, fiu- és gyermekruha áruház.

Piac és Hatvan-utca sarok. (Nagytemplommal szemben.)

Tisztviselőknék érengedmenyi!

## Nagyszabású tűzoltó ünnepség Berettyóújfaluban.

50 éves a berettyóújfalui önkéntes tűzoltó egyesület.

A berettyóújfalui önkéntes tűzoltó egyesület vasárnap ünnepelte fennállásának 50 éves jubileumát. A jubileumi ünnepséggel kapcsolatban nagy szabású tűzoltó versenyt rendeztek, melyen résztvettek Váncsod, Berettyóújfalui, Berekböszörmény önkéntes tűzoltó egyesületei.

A jubileumi ünnepség vasárnap délelőtt istentisztelettel kezdődött. Mielőtt az egyes tűzoltó testületek zászlóik alatt a templomba vonultak, ahol ünnepi istentisztelet volt, melyen jelen volt Biharvármegyei tisztikara, a polgári és katonai előkelőségek s nagyszámu közönség. Az istentisztelet után dr. Hegedűs Gyula ref. lelkész megáldotta a tűzoltóság zászlaját.

Istentisztelet után nagyszabású tűzoltó gyakorlat következett, melyen megjelent Marinovits Imre dr. államtitkár, továbbá Kuhlarszky László, dr. Roncsik Jenő debreceni tűzoltó főparancsnok, dr. Derekassy István tűzoltóorvossal és Rehák Tamás tűzoltóparancsnok helyettesével. A tűzoltógyakorlaton az első díjat a berekböszörményi tűzoltó egyesület nyerte el. Délben a Sárrett szállóban ünnepi lakoma volt.

Délután 4 órakor a vármegyei háznál Csonka-Magyarország és Nagyváradi városi tűzoltószövetsége ülést tartott, amelyen többen lelkes beszédek mondtak. Este pedig egy jól sikerült táncmulatság zárta be az ünnepséget.

— **A Gyermekvédő Liga gyűjtőnapja** vasárnap folyt le. A jótékony urhélyek nagy buzgalommal vezették a gyűjtést, de bizony az eredmény aránylag alatta maradt a régebbi gyűjtéseknek.

— **39-es bajtársi összejövetel.** Ma, f. hó 7-én, kedden este fél 9 órai kezdettel az Angol Királynő fahétermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak.

— **Fedák Sári megérkezett Newyorkba.** Newyorkból jelentik, hogy Fedák Sári Newyorkba érkezett, hol a tisztelői nagy lelkesedéssel fogadták.

— **A villamosra szóló tanuló hetikártyák.** Értesítjük a tanuló hetikártyákkal a villamos vasuton utazó közönséget, hogy a tanuló hetikártyák használatára jogosító s általunk kiállított tanuló arcképes igazolványokat f. hó 7-től kezdve a jegykiadó irodában újra érvényesítjük. Az érvényesítés az elemi és középiskolai tanulóknál az 1924-1925. iskola évi beiratási jegy, főiskolai hallgatóknál pedig az ugyanazon iskolai évre kiállított index alapján eszközölhetik. Folyó hó 12-től kezdve tehát a tanuló hetikártyák csak az újonnan érvényesített arcképes igazolvány felmutatása mellett lesznek érvényesek. Az újonnan nem érvényesített arcképes igazolvánnyal ellátott tanulók a kedvezményes tanuló hetikártyát igénybe nem vehetik, sőt kalauzaikat utasítottuk, hogy az ilyen igazolványokat és a tanuló hetikártyákat elköbizzák. Az üzletigazgatóság.

— **A szegényház hus- és zsír-szükséglete.** Debreczen városa a napokban pályázatot tűzött ki a városi szegényház hus- és zsír-szükségletének ellátására. A pályázatra a hentesek közül többen adták be ajánlataikat, melyek közül a városi tanács Kohn Jeremiás és Korom Gyula hentesek ajánlatát fogadta el, mint legelőnyösebbeket. Kohn Jeremiás ugyanis 20 százalékos érengedmenyt biztosít a napi közp. husaraktól s egyszerűs mind a szegényházhoz el is szállítja a szükséges napi husmennyiséget. A zsír-szükségletet Korom Gyula hentes fogja szolgáltatni.

x Füle kalapok, svájci sapkák minden színben száztvenczer koronáért. Bőrkalapok nagy választékban a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

— Dr. Weszeczki Oszkár egyetemi belklinikai tanársegéd rendelését Arany János-u. 14. alatt megkezdte.

Ch. Perczel Karola és Adier René tánciskolájában az őszi tanítás október 9 én kezdődik. Beiratkozni lehet kedden, 7-én d. u. 4—5-ig a Bika szálló kistermében vagy egész nap a lakáson az Uránia épületben.

— Kihágási eljárás háromszáz szülő ellen. A városi tanács mai ülésén bejelentette dr. Vass Károly tanácsnok hogy az ügyosztály eddig 300 szülő ellen indított kihágási eljárást amiatt, mert nem tettek eleget gyermekeik iskolázási kötelezettségének. A hatóság minden egyes esetben szigorú pénzbüntetéssel sújta a mulasztó szülőket. A beírt bírság összegeket a testnevelési alaphoz csatolják.

x Tükörgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—6.

# Színház

A Csokonai-színház műsora.

Október 7.: Huncut a lány, operette. Bérletzsűnet.

Okt. 8.: Vera Mirceva, dráma. B) bérlet.

Okt. 9.: Vera Mirceva, dráma. C) bérlet.

## Bánk Bán.

Diszelőadás a Csokonai-színházban az aradi 13 vértanu emlékére.

Katona József, a szegény kecskeméti timármester fia, a sokat szenvedett, hánytt vetett komédiás korának annyi sok értékes férfiak között a világirodalom egyik leg-szebbben ragyogó ékkövévé tette le a magyar mûza templomi oltárára a Bánk Bán-nal. A magyar zseni különös sorsa volt Katonáé is. Verses drámáját visszautasította, elvetette a Pest-Budai nagy közszínház és évek múltak el, míg egy izig-veig nagy mûvész kezébe került a félredobott gyűrött kézirat. Egressy Gábor a kolozsvári színház drámai hőse jutalomjátékára a Bánk Bánt választotta és az ismeretlen szerző ismeretlen mûvét olyan diadalmas nagy mûvészettel vitte sikerre, annak drámai és tragédiális lényegét olyan tiszta felfogásban játszotta meg, hogy a Bánk Bán a világ drámairodalmában egy helyre jutott Szekspir királydrámáival és Az ember tragédiájával.

A Csokonai-színház ősi tradíciójához híven az aradi 13 vértanu iránti kegyelet lerováására az október 6-i nemzeti gyásznappal estjén mutatta be a nagy tragédiát a szerző és a hagyományok iránti nagy kegyelethez méltó jelkészítéssel és kiállításán hozta színre. A címszerepben játszó Thuróczy Gyula nagy mûvészi egyéniségének minden színelőadását szentesítő és a tragédia elemeit biztos tudattal markolta össze. A legkiválóbb magyar drámai színelemek alakításával egyenlő Thuróczy Bánk Bánt. Elismerése a legszerényebb tárgylagosság mellett is kevés arra, hogy minden árnyalatot találon jellemző jelzővel lehessen megörökíteni. Hatasi Mariska Melinda szerepében a tragédiális színjátkozás legfokéltesebb abszolútumát jelentette. Tiborcot László Gyula elmélyedt realitással játszotta. Rólkó Biberachya egészen új felfogásban, sok belső szatirával és gúnyos fintorral egyéni fényt kapott. Jó volt. Gertrudis szerepében Lukács Julia, Petur szerepében Csolnákossy Gyula, Izidóra szerepében Császár Rózi, Ottó szerepében Rajz Ferenc, II. Endre szerepében Krompachi István. A diszelőadást zsufolt ház nézte végig. (L)

SAJÁT KÉSZÍTÉS  
**FEHÉRMENÜEK**  
Minden év március színtől  
**WILHELM & FRIEDMANN**  
Piac-utca 10. sz.  
Kétszobás épület

## Ujabb árvesztések az értéktőzsdén.

Elárasztották áruval a piacot.

A mai értéktőzsde irányzata csekély ingadozásoktól eltekintve lanya volt Már nyitáskor nagymennyiségű aru özönlött a piacra, aminek következtében az összes árfolyamok, különösen a vaspiaci értékek 10—20 százalékal a pénteki zárlati nívó alatt nyitottak. Ez az árvesztés a zárlat felé beálló kisebb javulással sem tudott megterülni. A M. Hitel ma elérte a 355.000 koronás mély pontját. Zárlatkor a hangulat továbbra is kedvezőtlen. Az irányzat lanya.

Zürichi zárlat.

London 2326. Newyork 521 és fél. Brüsszel 2515. Milánó 2277. Hollandia 202 és fél. Szófia 380. Bukarest 275. Belgrád 73. Többi változatlan.

Terménytőzsde.

A buza a mai terménytőzsdén nem drágult olyan mértékben, mint ahogy azt a spekuláció számította. Igen erősen érezhető pénzhány következtében az áremelkedés csak mérsékelt maradt és a prompt fizetés ellenében vásárolt árut 5000 koronával drágábbították forgalomba. A rozs 7500 koronával emelkedett, egyéb cikkekből nem volt jelentős árváltozás.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4350—4400, egyéb 4325—4375. 73 kilós tiszavidéki 4450—500, egyéb 4425—75, rozs 4200—225, tak. árpa 3800—900, sörárpa 4600—800, köles 2.00—2900, zab 3400—3600, tengeri 3750—800, repce 6400—660, korpa 2200—2225.

Ferencvárosi sertésvásár.

Összes felhajtás 2200. Árak: Könyönyü 26—27, közép 26—27 fél, nehéz 27—28.500.

A debreczeni sertésvásár,

Ma a kövér sertéspiacra a felhajtás 300 drb volt. Az árak tartottak.

Prima kövér sertés kilója 25—26.000, közepes 24.000, silány 21.000-tól felfelé. Nagy felhajtás volt a sovány sertéspiacon. A közepes, hizlalásra fogható sertésben nagy volt a kereslet, az ár 23—30.000 korona közt mozgott. A forgalom igen élénk volt.

További gyengülés az utótőzsdén.

A „Szalámi” árfolyama erősen esett.

Zárlat után meglehetősen élénk üzlet alakult ki. A kínálat és a kereslet körülbelül egyensúlyban volt, az árfolyamok azonban mégis tovább gyengültek.

A Magyar Hitel a zárlati árfolyamnal szemben további 5000 koronával esett. A Salgó árvesztése csak 1—2000 koronát tesz ki. Gyengülést mutat a Szalámi is, melyben 750—800.000 koronával kötöttek üzleteket.

A forgalom igen csekély az irányzat gyöngülő. Ker. bank 895, Georgia 246, M. Hitel 355, Salgó 365, Rima 108, Hozai bank 102, O. Hitel 145, Izzó 456.

Aranypénzek és nemesfémek.

20 koronás magyar arany 335—337, ezüst korona 6—6.2.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Egy darab	Vétel	Eladási Ár
Dollár	76910 K	77470 K
Angolfont	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29745 K	30000 K
Francia frank	4070 K	4095 K
Svájci frank	14840 K	14915 K
Léva	558 K	566 K
Cseh korona	2284 K	2303 K
Lira	3355 K	3390 K
Lei	407 K	414 K
Dinár	1068 K	1089 K
100 n. márka	— fill.	— fill.
Lengyel márka	— fill.	— fill.
Osztrák korona	109.40	110.00.

Az aranykorona dollárárfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama hivatalos dollár kursuson átszámítva 15,641.31 papirkorona.

# Sport

DKASE--DVSC 5:1 (1:1)

Meglepetésszerű nagy gólarányu győzelmet ért el a DKASE lelkes csapata a bajnokságot felít. A súlyos vereségért a DVSC kapusa Farkas hibázhatatlan, kinek mind az öt gólt védenie lehetett volna. A győztes csapat védelme emberfeletti munkát végzett, különösen Fried II. Petrucz nagy szerencsével védett. A halvesorból Klein emlékedett ki, a csatázók közül Okrás és Kerecsi. Az első félidőben még jól tartja magát a Vasutas, de azután jelforgatva csapatát, egymásután kapja a gólokat.

DTE—Ny. Törekvés 3:0 (1:0)

A DTE nagy szerencsével jutott az értékes 2 ponthoz, a Törekvés legjobb helyzetét kihasználatlanul hagyja. A DTE-ben a fedezetos volt a legjobb, nagyon jó volt még Tarkányi is, A nyiregyháziakból a két Palitz, Károlyi és Szalai tüntek ki. A gólokat Tarkányi (2) és Fóris rugták.

KTE—DEAC 2:0 (1:0)

Az egyetemi csapat bemutatkozása nem sikerült. Habár klasszissokkal jobb volt ellenfelénél, elvesztette a mérkőzést bal-szerencsése miatt. Mindkét félidőben túlnyomó DEAC fölény. Az első gólt egy szabadrugásból, a másodikat egy officia lejátsból kapja. Az egyetemiek közül Cseszkó I, Karsay, Fröhner és Horváth tüntek ki, a KTE legjobb embere Bakajsa volt.

DMTK—BUSE 1:1

Heves iramu mérkőzés, melynek gólija már az első félidő elején est-k. A győztes gólt nagy küzdelem folyt, azonban eredménytelenül. A BUSE ért ugyan el egy szabályosnak vitatott gólt azonban a bíró nem adta meg.

II. osztály.

TTE—I Move 2:1.  
KIKSE—DPSE 2:1.  
KISE—Ny. Postás 3:0.  
Ny. Bőrös—NSE 1:0.  
DVSC II—DKASE II. 2:0.

Fővárosi eredmények.

MTK—BEAC 0:0.  
BTC—Vasas 3:3.  
VAC—Törekvés 2:1.  
III. ker. TVE—UTE 1:0.  
33 FC—MAC 3:0.

Elégedetlen volt

a földosztással.

Kormányzósértésért megbüntették.

A múlt évben rendezte a földbirtokrendező bíróság Tiszazsadanban a földbirtokokat. Szabados István azonban nem volt megelégedve a birtokrendezéssel és mindenkinek panaszkodott. Többek között ezeket mondotta:

— Nincs Isten, az is huncut, aki azt mondja, hogy van. Nem intézkedik ebben az országban sem a kormány, sem a kormányzó.

Kijelentésért ma kellett felelnie a törvényszék előtt. A tanuk igazolták a kitételek használatát és a törvényszék, melynek mai főtárgyalását dr. Koháry József elnök vezette, kormányzósértésért 200 ezer korona fő és 200 ezer korona mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Olvassa a Debreczent

**Friss banán**

színű hártenya érkezett a

**HAVAS** hártenyabázába  
Bádógos-utca 1. (Tisza palota)

## A Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb és legelőcsőbb férfi-, fiúruha áruháza

### a Bika-szálló épületében

csopórt árusítást rendez

és eladásra kerülnek az alanti cikkek:

250 darab gummikabát, darabonként

**390**

600 drb. tartós szövet öltöny drb-ként

**790**

350 darab doubl raglán darabonként

**810**

170 darab fekete téli kabát plüs béléssel, darabonként

1250

320 darab rövid téli kabát, melegen bélelve darabonként

**690**

220 drb. csikos nadrág darabonként

**180**

**Az árak ezer koronában értendők!**

Fix fizetéses egvének, tisztviselők, főiskolai hallgatók munkások kedvező fizetési feltételek mellett

vásárolhatnak!

## A budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.

A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 okt. 6-án.

Bankok:			Pesti Vikt. Transdan.			Kühne			Sörgyárak és szeszipari vállalatok:			Dunánt. sárt.							
Angol-magy.	35	37	36	160	170	185	30	—	30	Baróti	1	2	1	Dunánt. sárt.	35	—	35		
Ang.-oszt.	155	160	158	52	55	54	55	65	56	Papír	23	—	23	Papír	23	25	24		
Bosny. agr.	40	43	43	<b>Bányák és téglagyárak:</b>			10	13	12	Felten	500	550	550	Felten	500	550	550		
Ipárbank	—	—	—	Kátrány	—	—	15	16	15	Győri bñr	80	—	80	Győri bñr	80	—	80		
Főidőhitelbank	160	175	165	Bauxit	—	—	Magyar acél	120	130	140	Hángya	17	17	17	Hángya	17	17	17	
Hazai	100	101	101	Bauxit-trust	265	275	260	Belga fém	75	—	80	Kábel	—	—	—	Kábel	—	—	—
Hermes	25	26	25	Beocsini	610	—	620	Mérleggyár	12	13	12	Királyautó	2	3	2	Királyautó	2	3	2
Hungária	—	—	—	Borsodi	55	61	56	Molorgyár	27	—	27	Óstermelő	145	155	150	Óstermelő	145	155	150
Szlavon jelz.	52	—	52	Lőrinci	41	—	41	Olomáru	16	—	16	Gummi	170	190	185	Gummi	170	190	185
Lloyd-bank	3	3	3	Csepeli építő	09	10	9	Chaudoir	115	—	115	Német mezőg.	100	120	110	Német mezőg.	100	120	110
Magyar hitel	353	370	361	Cement	39	41	41	Vegyipar	44	—	46	Vasutforg.	120	128	120	Vasutforg.	120	128	120
Ingatlan	175	185	175	Északmagy.	—	—	—	Vagongyár	46	—	46	Interexim	12	—	12	Interexim	12	—	12
Cseh bank	20	21	20	Szászvári	205	215	205	Palágyi	7	—	7	Star	—	—	—	Star	—	—	—
Forgalmi bank	28	30	29	Kohó	225	245	240	Rex hajó	3	—	3	Telefon	88	81	78	Telefon	88	81	78
Jelzáloghitel	80	81	81	Kohó	23	—	23	Rima	106	111	107	Turul-cipő	—	—	—	Turul-cipő	—	—	—
Keresk. hitel	18	20	18	Isztvánégla	23	—	23	Roessemann	45	—	45	Unio	25	—	25	Unio	25	—	25
Leszámitoló	54	55	54	Köb. gőzt.	82	85	82	Rothmüller	5	—	5	Szólnoki	4	4	4	Szólnoki	4	4	4
Általános	9	—	9	Magnézit	1000	105	100	Schlick	40	41	40	Pálfalvai	12	—	11	Pálfalvai	12	—	11
Amerikai	3	3	3	Aszalt	49	51	49	Schuller	30	—	30	<b>Faipari vállalatok:</b>			<b>Faipari vállalatok:</b>				
Magy.-ném. b.	20	21	22	Alt. Kőszénb.	2050	215	2100	Teudloff	40	—	40	Mercurfa	1	2	1	Mercurfa	1	2	1
Olaszbank	20	—	20	Kerámia	45	—	48	Unitas-autó	20	—	19	Cserző	—	—	—	Cserző	—	—	—
Közp. jelz.	16	17	15	Móri szén	—	—	38	Vulkán	44	—	44	Dunaharaszti	2	3	2	Dunaharaszti	2	3	2
Városi bank	4	5	4	Nagybányai	80	86	85	Wörner	17	19	17	Egyesült fa	17	—	17	Egyesült fa	17	—	17
Mercur	7	8	7	Sajó	350	365	362	Mechanikai	—	—	—	Fornir	13	14	13	Fornir	13	14	13
Nemzeti	22	23	22	Székondói	4	—	3	Délcukor	375	390	375	Guttman	720	—	720	Guttman	720	—	720
Oszták hitel	141	145	144	Ujlaki	120	125	120	Horv. cukor	800	—	825	Hazai fa	100	—	100	Hazai fa	100	—	100
Keresk. bank	880	950	900	Ujlaki	—	—	—	Magyar cukor	1450	1600	1600	Honi fa	8	—	8	Honi fa	8	—	8
Verkehrsb.	—	—	55	Ujlaki	—	—	—	Georgia	242	255	248	Kőrösbányai	18	25	18	Kőrösbányai	18	25	18
Wiener B.	116	—	110	Ujlaki	—	—	—	Mezőhegyesi	110	110	108	Kronberger	11	12	11	Kronberger	11	12	11
Atlantica	15	17	15	Ujlaki	—	—	—	Stummer	1450	1575	1550	Lignum	34	—	34	Lignum	34	—	34
<b>Takarékpénztárak:</b>			<b>Nyomdák:</b>			<b>Élelmiszervállalatok:</b>			<b>Textilipari vállalatok:</b>			<b>Közlekedési vállalatok:</b>							
Belvárosi	23	25	25	Athenaeum	80	90	86	Czinner	70	80	76	Wernst. textil	7	7	7	Adria	1000	1020	1015
Lipótári	7	—	7	Fővárosi	6	7	7	Fructus	—	—	—	Gyapjamosó	27	29	28	Közúti	50	55	52
Kőbányai	10	—	10	Franklin	53	55	55	Halte készítő	—	—	—	Szővőkötő	15	—	15	Városi	60	62	60
Egyes fõv.	75	87	82	Globus	26	30	25	Halkeresk.	20	20	20	Goldberger	105	117	105	BUR	200	230	220
Ált. takarékn.	95	100	100	Kunossy	7	—	7	Szalámi	550	1000	790	Gyõn textil	24	25	25	Délvasut	47	48	48
Moktár	152	155	152	Pallas	120	118	125	Océan	14	15	15	Juta	1	0	150	MFT R	140	160	145
Pesti hazai	2400	2580	2475	Pesli könyvny.	—	—	—	Püspöki	22	—	22	Karlton	79	83	82	Levanie	106	116	114
<b>Biztosítók:</b>			<b>Vasművek és gépgyárak:</b>			<b>Gáz- és villamossági vállalatok:</b>			<b>Vegyipari vállalatok:</b>			<b>Különbféle vállalatok:</b>							
I. Magy. Bizt.	4750	5200	4750	Bródi vagon	84	85	84	All. gázizzó	10	—	10	Chinoia	6	6	6	Bárdi	10	11	10
Fonciere	105	120	110	Coburg	—	—	—	Légszusz	—	—	430	Danica	53	60	55	Bóni	40	45	42
Magy.-franc.	—	—	—	Corvin gép	4	—	4	Izzó	425	475	456	Diana	7	—	7	Brassói	190	230	205
Jég	—	—	—	Csáky	11	—	11	Just-izzó	3	3	3	Spódium	105	110	107	Corvin-film	7	—	7
Pannonia b.	1200	—	1200	Gazd. gép	110	115	115	Auer	750	760	755	Flóra	48	52	48	Dorogi	11	12	12
<b>Malmok:</b>			<b>Vasművek és gépgyárak:</b>			<b>Gáz- és villamossági vállalatok:</b>			<b>Vegyipari vállalatok:</b>			<b>Különbféle vállalatok:</b>							
Back-malom	36	43	40	Bródi vagon	84	85	84	All. gázizzó	10	—	10	Chinoia	6	6	6	Bárdi	10	11	10
Borsod-misk.	105	110	110	Coburg	—	—	—	Légszusz	—	—	430	Danica	53	60	55	Bóni	40	45	42
Concordia	24	27	26	Corvin gép	4	—	4	Izzó	425	475	456	Diana	7	—	7	Brassói	190	230	205
B.-csabai	70	—	69	Csáky	11	—	11	Just-izzó	3	3	3	Spódium	105	110	107	Corvin-film	7	—	7
I. bpesti gm.	85	92	91	Gazd. gép	110	115	115	Auer	750	760	755	Flóra	48	52	48	Dorogi	11	12	12
Törökszentim.	27	28	28	Fábián	5	—	5	Phöbus	30	38	37	Hang. műt.	66	75	70	Bárdi	10	11	10
Gizella	47	50	50	Fegyver	600	710	690	Vasmegeyi	85	—	80	Keleti-Mur.	16	18	16	Bóni	40	45	42
Hungária	70	75	75	Fémkeresk.	23	25	23	Lámpa	—	—	—	Klein szappan	4	—	4	Brassói	190	230	205
Király	17	24	21	Frankl.	115	—	115	Marosv. Olaj	80	—	80	Klotild	35	40	36	Corvin-film	7	—	7

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF  
Nyomatott a Tiszántúli Hirlap rt.  
nyomdájában.

Középszkolát végzett fiú  
**tanulónak**  
lapunk nyomdájában  
felvételt.  
Varga-utca 5. szám.

Az idény előrehaladottsága miatt  
**leszállított árak!**

Dupla széles mintás grenadin	58000
82 cm. széles sárga vászon	15800
Francia liber. minden színben	45000
Goldberger karton	22000
82 széles ágynemű vászon	20900
Francia voalok	25000
Egy szélességű lepedővászon	49500
Angol zefírek	27500
120 széles opálos grenadin	55000
Szines damaszt abroszok	120000
Francia férfi alónadrág	47000
Fekete reform bugyi	39000
Mosott Mádék olasz schifon	25900
Szines szélű vászonsebkendő	6500
Kötött férfi zokni	7900
2 személyes pehelykényű paplan	390000
120 Gabardin minden színben	49500
120 Pepita kelme	48000
Férfi ing két gallérral	98000
Női himzett görög ing	45000

Férfi öltönykelmék meg-  
lehető árban kaphatók  
**Brüll Ernő** női és férfi  
divatru-  
házában, PIAC UTCA 29. SZ.  
alatt. — Városházzal szemben  
Cégre tessék ügyelni!

**POLOSKA és SVÁRBOGÁR**  
irtószert, garantált  
minőségű.  
Hatáságilag szabada mazva,  
nagyon olcsón kapható  
**STERN**  
festéküzletében, Bikával szemben  
(Saját érdekében mindenki győződjön  
meg róla)

**Fontos tudnia**  
Glück cipő nagyruházában  
a minőség a legjobb  
és az árak a legolcsóbbak:

Tájékoztató áraink:

Női chevro egész lack kaplis	
am. és francia	K 275,000
Női box am. és francia	K 325,000
Női shevro és box strapa cipő	K 200—225,000
Női barna bagaria egész	K 375,000
Női shevro fél fűzős és	
2 spangnis	K 250,000
Férfi erős box fűzős	K 300,000
Férfi chevro és box francia	
lack kaplis	K 35,0000

Azonkívül nő lack és antilop ci-  
pőkben, ugyancsak fiú és leány isola  
cipőkben csizmákban és comoda ci-  
pőkben harsánykban a legnagyobb  
választék legolcsóbb árak.

Tisztviselőknél árendemény.  
**Glück** cipőnagyruház  
Debreczen, Piac-utca 9.  
Bika mellett.

**ARANYAT** ezüstöt, brilliánsat, hamis  
fogat legmagasabb árban  
veszünk.  
**STEINER WIRÁLY** Hatvan-a. 2. I-ső em.

Darabos és oltott  
**mész**  
az összes építkezési anyagok  
Prima darabos  
**porosz szén**  
Aprított és hasáb  
**Tűzifa**  
azonnali szállításra beszerezhető  
**Bartha** falelep,  
Ispotály-utca 3 b. Telefon 785.

**Nagy kész kocsiraktár**  
egyszerűtől a legmodernebb ki-  
viteleg. Új és használt kocsi-  
kaphatók. Használtakat ve-  
szek és becserelek. Javi-  
tásokat, fényezést, kár-  
pítóást, megren-  
deléseket olcsón  
és pontosan  
eszközöl:  
**NEULANDER ANDOR**  
kocsigyára  
Erzsébet-  
utca 28. sz.  
TELEFON: 11-47.  
Hirdessen lapunkban.

**Pénz!**  
**Szilágyi Jenő** DEBRECEN,  
Csapó-utca 19.  
pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája  
Telefon 5-66. 18960—13068. és 1499. számú iparengedélyek alapján. Telefonsz. 5-66.  
BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucseré  
mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénz  
kölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.  
MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat  
teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkét kihelyezésénél  
kivánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.  
MEGBIZÁSBOL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok  
olyan és szer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra,  
amelyeket nálam bizományban elhelyeznek.  
VÁROSI, magán- és bérházakat veszünk és eladok, valamint ezek adásvé-  
telét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetíték.  
**Pénz!** Jelzálogkölcsönöket közvetíték tehermen-  
tes házakra és földekre alacsony kamattal mellett. **Pénz!**

**Új varrógép** németországi **2.600,000 K-ért**  
 10 évi jótállással  
**Rosenberg és Hammer Piac-utca 8.**

**Kiabál az olcsóságtól a Közszükségleti Áruházban**  
 a mélyen leszállított árak  
 érfi ing 2 gallérral ... 87.500 K-tól || Női gyaipju bluz..... 78.000 K-tól  
 Női kötött gyaipju kabát 175.000 K-tól || Női fehér filc kalap... 180.000 K-tól  
**Csapó-u. 9. és sok egyéb cikkek mélyen leszállított árban. Csapó-u. 9.**

**A prédaság vétek!**  
 Azért elhasznált ruhaneműnket fessük és vegyileg tisztítsuk  
**PALOTAY LAJOS**  
 kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó intézetében, hol a szezon beállával nagy árengedmény. **KÁLVIN-TÉR 5. SZ., BATHYÁNYI-UTCA 26. SZ.**

**Magyar szabók figyelmébe!**  
 Félperzsa bőrök és bélelésáruk legolcsóbban  
**Adler szücsnél**  
 szerezhették be, **Bathyányi-utca 2.**

**Hölgyeim és Uraim!**  
 Mielőtt ruházati cikkeket beszerzi  
**FONTOS!**  
 hogy megtekintse Stark Divatruházat Piac-utca 7. szám.  
 Holdusan felszerelt áruháza áll a T. vevők rendelkezésére  
**Csupa sláger cikkek!**

VÁSZON OSZTÁLY		URÍ DIVATOSZTÁLY	
84 cm. széles Kalotaszegi vászon	14800.-	Flannel minden színben	26500.-
84 cm. széles prima függöny és ágyterítőre	17500.-	Fréncs ing 2 galléros	85000.-
84 cm. széles egész nehéz la	24800.-	la " Bécsi 2 galléros	95000.-
82 cm. széles mosott shiffon	21500.-	Csodás angol zefir ing	125000.-
1/5 Verseny vászon	22500.-	Pastel rövid nadrág	45000.-
82 cm. Hollandi vászon	22500.-	Kozmaósi fréncs nadrág la	55000.-
82 cm. buzavirág vászon	26500.-	Hosszu francia köper nadrág	78000.-
		Rajé nadrág saját készítmény	87500.-
		1 pár zokni	8000.-
		1 zsebkendő	10000.-
		Férfi ruha szövet 3 méter tiszta gyaipju kamgarn	650000.-
		Nyakkendő, nadrág és zokni tartók. — Hsrisnyák, keztyűk nagy választékban.	

**NŐI DIVATOSZTÁLY**  
 120 cm. Shottis szövet . . . 68000.-  
 120 " Gabardin " . . . 48000.-  
 120 " Pepita " . . . 68000.-  
 140 " Lüsster S. kék, fekete 138000.-  
 120 " széles női divatszöv. 78800.-

**Ágyhuzatok, ágygarnitúrák, fehérnemű garnitúrák, magános abroszok, 6 személyes abrosz, törülközők, szakajtók, pohártörők. — Leszállított árak.**

Tisztelettel: **STARK SÁNDOR.**

**Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója**

**BIRÓ**

**Arany Birt. (közli hajarat.)**  
 Finomabb ruhadarabokat felelősséggel vállal



— Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?  
 — Egyszerű: Csak UHU kávéval főztem!

**Apró hirdetések**

**AJÁNLAT**

**GAZDALKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.**

Szék András uri és egyenruhaszabó, Szent Anna utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. — 536

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál Simonffy-utca 2. c. 395

Tégla kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Betus József Zöldfa-utca 8. 612

Bőröndök, retikulók, finom bőrárak csakis Feuermann bőröndösnél, Piac-u. 44. 879

Ebédlő-, háló-, konyhaberendezéseket, egyes butordarabokat eladok, vesezk. Széchenyi-utca 8. szám. 1311

Kévs pénzért jó ruhát venni, — Véghez kell menni: Vár u. 2.

Deszka, lécs és egyéb faanyagok jutányosan beszerezhetők Fischer fa-telepén, Károly Ferenc József ut 20. Telefon 647. 1907

Butor díszvasalások, épület vasalások, kátrány fedellemez, horganyozott fonatok legolcsóbban Kovács Gyula vasútleben. Bika mellett, sarkon. 9

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem, Sas-utca 3 1531

Tűzhelyek, edények, vaságyak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 1918

Alma tölpre való kilónként is kapható Péterfia 21. sz. hátul. 336

Mérleg, edények, üstök, káposzta gyaluk Bészler és Dávid vaskereskedésében kaphatók. Piac-utca 7. 217

Jeggyűrűt, fülbevalót, órát, ékszert legolcsóbban vásárolhat, javítható Licht ékszerésznél, Simonffy-utca 1. 930

Szőrmeruhái legolcsóbban beszereshető és átalakíthatja Kőváry szücs, Piac 42. Pannónia-udvar. 217

Negyven százalékkal olcsóbb lett a festés, tisztítás, mosás. Wacha, — Simonyi-ut 55. 338

Fülp nővérek női divattremében Péterfia 14., francia és angol tölletek a legegységesebb kivitelben, jutányos árban készülnek. 258

Olcsó és tartós cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth-utca 3. 238

Fajborok Tokánál, Szent Anna-utca 1. Próbáruvet mindenkinek ajánlok. 1418

Ruhafestéssel otthon ne foglalkozzon, mert olcsóbban, izlésesen fest Wacha, Simonyi-ut 55. 340

Férfi és női szabóknak olcsóbban fest, tisztít Wacha, Simonyi-ut 55.

Legnagyobb választék fényképészeti cikkekben, Berzéki műtermében, Piac utca 38. Lemez-eladás darabonként is. 345

**LAKÁS, ÜZLET**

Darabos-u. 16. számú ház beköltözhető lakással, vagyon megosztás miatt eladó. 443

Két szoba, konyha azonnal elfoglalható, ha összes butoraimat megveszi. Péczeli-u. 7. 413

Keresek központban 3-4 szobás modern lakást lelépéssel. Cim a kiadóban. 489

Egy szép utcai butorozott szoba egy vagy két magános uriember részére azonnal kiadó. Homokkert Oláh Károly-utca 16. 457

Két szoba mellékhelyiségekkel, udvarral, jószágtartással átadó. Hajdubagosi 1600 négyszögöl szőlő eladó. — Kölesönpénz kosztkamatra kapható. Erdeklődni: Agárdy-u. 10. Szabó. 457

Elcsereálném szoba, konyhas lakómat nagyobbal, hol speiz is van. Kigyó-u. 39. Bartha. 449

Házak, szántóföldek adás-vételét közvetíti Cseley iroda. Egymalom-u. 8. sz. 491

Egy szoba, konyha, fűskamra, padlás elcsereendő hasonlóval. Cserepes-utca 6. sz. 454

Keresek 1 szoba konyhát kedvező feltételek mellett. Cim a kiadóban. 484

Szoba, konyha, speizos lakószobát elcserelem bárhol a város területén. Cserepes-u. 16., 3-ik lakás. 414

Keresek október 15-re lelépéssel 3-4 szobás modern lakást. Cim a Gambrius feletti Fogmütermében. 424

Kiszolgálásért lakást, villanyt adok — Vén-kert, Domokos Lajos-u. 6. sz. Bier-villa. 416

Keresek magas lelépéssel egyszobás konyhas lakást. Jókai-u. 44., 1-ső ajtó. 356

Két-három szobás lakást keresek. Cim az Egyetértésnél. 369

Egy szoba, konyha, fűskamra hasonlóval elcsereendő. Diószegi-u. 8. 356

**KERESLET**

Jókarban levő 2 és félx3 és fél szőnyegot megvételre keresek. — Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 450

Szabó-üzlethez pénzes társat keresek (nő is lehet) szakértelem nélkül is, de lehet szabó is vagy nyugalmazott tisztviselő. Biztos, jó megélhetés, esetleg nagyobb tőke posztó-áruba és kész ruha,raktárra fordítódna. Cim a kiadóba. 428

Gyermek mellé és könnyű házi munkára leánykát keresek otthon alvással. Cim a kiadóban. 421

30-50 liter kőser tejet napi átvételre magas árban keresek. Szepességi-u. 25. 418

Bérbe vennék 40 holdig homoki tanya birtokot. Horvéd-utca 9 d) 71

File kalapok,  
 Svájci sapkák,  
 Bőr kalapok  
**150,000 KORONÁÉRT!**

**Kalapüzem**

**PIACZ-U. 9. SZÁM.**

Használt székeket veszek. Cim a kiadóban. 132

Egy jóforgalmu hentes és mészáros üzlethez társat keresek, tőkehiány miatt. Cim a Függetlennél. 183

Keresek 10 millió koronát heti kosztkamatra, megfelelő biztosíték mellett. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban meg tudható. 245

**ÁLLÁST KERES**

Könyvelői, bérelszámolói vagy bármilyen irodai alkalmazást ez uton keres volt miniszteri tisztviselő, jogszigorló. Levelet „S. O. S.” jeligen a kiadó továbbít. 456

Gyakorlott gépirónó november 1-re állást keres. Jelentkezni Szabó Lajos, Varga-u. 14. sz. 411

Gépirásban perfekt több évi gyakorlattal bíró kereskedelmit végzett tisztviselő állást keres. Cim Percses-utca 23. az udvatban. 467

Nyugdíjas máv. főraktárnok raktárnoki vagy ehez hasonló állást keres október 15-re. Szives megkeresések a Hajdúföld kiadóban. 464

Gyors- és gépirásban, könyvelésben, levelezésben, pénztárkezelésben perfekt tisztviselő állást keres. — Cim az Egyetértés kiadóban. 425

Egy fiatal rőtös segéd azonnali belépésre alkalmazást keres helyben vagy vidéken. Cim az Egyetértés kiadóban. 420

Magános urhoz kintinően főző urinő házvezetőnőnek ajánlkozik. Cim az Egyetértés kiadóba. 672

